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ΘΕΜΑ: «Ερώτηση με αριθμό πρωτ. 102/6-10-2020»

Σε απάντηση της με αρ. 102/6-10-202 ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων, με θέμα «Θεσμικό πλαίσιο για Spin-offs», σας γνωρίζουμε ότι, με 
πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων και σε στενή συνεργασία 
με το Υπουργείο Παιδείας, βρίσκεται σε εξέλιξη εκτενής διάλογος και διαβούλευση με 
ομάδα αρκετών αντιπροσωπευτικών Spin off για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν, 
τα αιτήματά τους και τις προτάσεις τους με ζητούμενο την αναμόρφωση και 
εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου για τους τεχνοβλαστούς. Στην προσπάθεια 
αυτή μας συνδράμει καθοριστικά το ΕΣΕΤΕΚ,  καθώς, μεταξύ πολλών άλλων φορέων 
και η νομική υπηρεσία του ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΥ, η οποία έχει ήδη καταθέσει βασικό 
προσχέδιο νόμου το οποίο λαμβάνει ανατροφοδότηση με σχόλια από την ομάδα των 
Spin Off και το ΕΣΕΤΕΚ. Με βάση την ανατροφοδότηση, βρίσκεται σε προχωρημένο 
στάδιο η επεξεργασία του νέου, σύγχρονου νομοσχεδίου που θα κωδικοποιήσει, 
ξεκαθαρίσει και απλουστεύσει το νομοθετικό πλαίσιο και τις διαδικασίες σύστασης 
και λειτουργίας των τεχνοβλαστών.

Τελικός στόχος είναι να αρθούν τα εμπόδια και να αυξηθούν οι βαθμοί ελευθερίας 
ώστε να διευκολυνθούν οι Ερευνητές στην προσπάθειά τους, ερευνητική αλλά και 
επιχειρηματική. Η νομοθετική αυτή πρωτοβουλία αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το 
τέλος του έτους.

Με αφορμή τη συγκεκριμένη ερώτηση και αναφορά με τους τεχνοβλαστούς, 
υπενθυμίζεται ότι στις 29 Ιουλίου 2020 δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Α’ 146, ο Νόμος 4712, 
όπου στο άρθρο 47, προβλέπεται η σύσταση Εθνικού Μητρώου Νεοφυών 
Επιχειρήσεων. Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο εν λόγω άρθρο, έχει εκδοθεί η υπ’ αρ. 
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και Ανάπτυξης & Επενδύσεων με τίτλο: «Σύσταση στη Γενική Γραμματεία Έρευνας και 
Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Εθνικού Μητρώου Νεοφυών 
Επιχειρήσεων. Προϋποθέσεις εγγραφής και κριτήρια υπαγωγής των επιχειρήσεων στο 
ως άνω Μητρώο», η οποία δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ Β’ 3668. Σύμφωνα με την ανωτέρω 
ΚΥΑ, στο Εθνικό Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων εγγράφονται μέσω της διαδικασίας 
fast-track-δηλαδή χωρίς αξιολόγηση- οι Spin Off  των ΑΕΙ και των Ερευνητικών 
Κέντρων, εφόσον πληρούνται οι παρακάτω προϋποθέσεις:

1. Αποτελούν νομικό πρόσωπο με έδρα στην ελληνική επικράτεια, ή διατηρούν 
θυγατρική εταιρεία ή υποκατάστημα στην Ελλάδα εφ’ όσον η έδρα βρίσκεται 
στην αλλοδαπή (διαθέτουν ελληνικό ΑΦΜ)

2. Δεν έχουν υπερβεί τα 8 έτη συμπληρωμένης λειτουργίας από τη σύστασή τους 
κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης ένταξης στο Μητρώο

3. Απασχολούν λιγότερους από 250 εργαζομένους σε Ετήσιες Μονάδες Εργασίας 
(ΕΜΕ) κατά την τελευταία διαχειριστική χρήση όπως καταγράφεται στο 
πληροφορικό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων

4. Ο ετήσιος Κύκλος Εργασιών δεν υπερβαίνει τα 50 εκατ. ευρώ όπως 
καταγράφεται στις οικονομικές καταστάσεις της τελευταίας διαχειριστικής 
χρήσης. 

 Οι επιχειρήσεις του Εθνικού Μητρώου Νεοφυών Επιχειρήσεων- μεταξύ αυτών και οι 
Spin-Off  που θα ενταχθούν μέσω της διαδικασίας fast-track –είναι δυνητικοί λήπτες 
κρατικών ενισχύσεων και απολαμβάνουν εθνικής και παγκόσμιας προβολής, δυνητικά 
ικανής να προσελκύσει ιδιώτες επενδυτές, βραβεία και άλλες παροχές σε είδος καθώς 
και ευκαιρίες δικτύωσης, εντός και εκτός Ελλάδος.
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (Γραμματεία)
2. Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας (Γραμματεία)
3. Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων (Έρευνας και Τεχνολογία (Γραμματεία)
4. ΓΓΕΤ-Δ/νση Εποπτείας Ερευνητικών και Τεχνολογικών Φορέων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
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